

Олег Полстовалов

Духовно-нравственная
Конституция России:
общие принципы и
подходы

Вторая летняя
СРЕТЕНСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ



Сложность жанра Духовно-нравственной Конституции России (далее ДНК-документ)

- 1. Нет права на ошибку и лукавство.
- 2. Координация общеконфессиональных нравственных стандартов должна носить выверенный и согласованный характер, принимаемый и принимаемый подавляющим большинством верующих православных христиан, мусульман, иудеев и буддистов.
- 3. Под ДНК-документ предполагается поликонфессионально объединить в единый вектор замысла и воли Творца все документы стратегического планирования.

Любой программный документ становится руководством к действию лишь при условии, когда он, во-первых, понимается большинством населения, а, во-вторых, принимается народом на уровне «генетического кода» традиционных ценностей.

- Проведенный ВЦИОМ мониторинг показал, что православие остается самой распространенной конфессией в стране с 57% последователей (с 2017 г. показатель сократился на 3 п.п.). Согласно ответам опрошенных, 5% относят себя к приверженцам ислама. При этом неверующими себя назвали 19% респондентов (+2 п.п. к 2017 г.), а 6% отметили, что считают себя верующими вне какой-либо конфессии. 7% опрошенных колеблются между верой и неверием. За три прошедших десятилетия роль религии в жизни россиян усилилась: «в два с половиной раза выросла доля тех, кто называет религию очень важной для себя (с 6% в 1993 г. до 15% в 2023 г.), а в общей сложности доля россиян, для кого религия важна, составляет теперь 40%, четыре из десяти (1993 г. – 28%)». Сократилась доля тех, для кого религия не играет никакой роли: с 35% в 1993 г. до 28% в 2023 г.

Указов Президента России «об утверждении стратегий» - 17

- 1. Указ Президента РФ от 02.07.2021 N 400
- "О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации"
- 2. Указ Президента РФ от 28.02.2024 N 145
- "О Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации"
- 3. Указ Президента РФ от 29.05.2020 N 344
- "Об утверждении Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года"
- 4. Указ Президента РФ от 13.05.2017 N 208
- "О Стратегии экономической безопасности Российской Федерации на период до 2030 года"
- 5. Указ Президента РФ от 19.04.2017 N 176
- "О Стратегии экологической безопасности Российской Федерации на период до 2025 года"
- 6. Указ Президента РФ от 09.05.2017 N 203
- "О Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 - 2030 годы"
- 7. Указ Президента РФ от 17.05.2023 N 358
- "О Стратегии комплексной безопасности детей в Российской Федерации на период до 2030 года"
- 8. Указ Президента РФ от 09.08.2020 N 505
- "Об утверждении Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021 - 2030 годы"
- 9. Указ Президента РФ от 16.10.2019 N 501
- "О Стратегии в области развития гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на период до 2030 года"
- 10. Указ Президента РФ от 28.02.2024 N 146
- 11. Указ Президента РФ от 28.02.2024 N 146
- "О стратегических целях и задачах развития Российского научного фонда на период до 2030 года« (вместе со "Стратегией развития Российского научного фонда на период до 2030 года")
- 12. Указ Президента РФ от 10.10.2019 N 490 (ред. от 15.02.2024)
- "О развитии искусственного интеллекта в Российской Федерации"
- (вместе с "Национальной стратегией развития искусственного интеллекта на период до 2030 года")
- 13. Указ Президента РФ от 19.12.2012 N 1666 (ред. от 15.01.2024)
- "О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года"
- 14. Указ Президента РФ от 23.11.2020 N 733 (ред. от 29.03.2023)
- "Об утверждении Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года"
- 15. Указ Президента РФ от 06.06.2019 N 254 (ред. от 27.03.2023)
- "О Стратегии развития здравоохранения в Российской Федерации на период до 2025 года"
- 16. Указ Президента РФ от 26.10.2020 N 645 (ред. от 27.02.2023)
- "О Стратегии развития Арктической зоны Российской Федерации и обеспечения национальной безопасности на период до 2035 года"
- 17. Указ Президента РФ от 13.04.2010 N 460 (ред. от 13.03.2012)
- "О Национальной стратегии противодействия коррупции и Национальном плане противодействия коррупции на 2010 - 2011 годы"
- Необходимо оценивать в контексте Указа Президента РФ от 16.08.2021 N 478
- "О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы"

Указы Президента стратегического характера с фактической, функциональной или формальной «стратегией внутри»:

- 1. Указ Президента РФ от 01.07.1996 N 1008 (ред. от 16.10.2000)
 - "Об утверждении Концепции развития рынка ценных бумаг в Российской Федерации"
 - Раздел III. **СТРАТЕГИЯ** ГОСУДАРСТВА НА РЫНКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ
- 2. Указ Президента РФ от 06.04.2004 N 490 (ред. от 14.05.2024)
 - "Об утверждении Положения об Администрации Президента Российской Федерации"
 - разработки общей **стратегии** внешней политики Российской Федерации, обеспечения реализации Президентом Российской Федерации его полномочий по руководству внешней политикой Российской Федерации;
- 3. Указ Президента РФ от 08.05.2024 N 314
 - "Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области исторического просвещения"
 - 2. Нормативно-правовую базу настоящих Основ составляют Конституция Российской Федерации, общепризнанные принципы и нормы международного права, международные договоры Российской Федерации, федеральные законы, Стратегия национальной безопасности Российской Федерации, Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, иные нормативные правовые акты Российской Федерации.
- 4. Указ Президента РФ от 07.05.2024 N 309
 - "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года"

Указы Главы нашего государства «об утверждении основ ...».

- 1. Указ Президента РФ от 02.06.2020 N 355
- "Об Основах государственной политики Российской Федерации в области ядерного сдерживания"
- 2. Указ Президента РФ от 08.05.2024 N 314
- "Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области исторического просвещения"
- 3. Указ Президента РФ от 08.11.2021 N 633
- "Об утверждении Основ государственной политики в сфере стратегического планирования в Российской Федерации"
- 4. Указ Президента РФ от 12.04.2021 N 213
- "Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области международной информационной безопасности"
 - 5. Указ Президента РФ от 09.11.2022 N 809
 - "Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей"
- 6. Указ Президента РФ от 16.01.2017 N 13
- "Об утверждении Основ государственной политики регионального развития Российской Федерации на период до 2025 года"
- 7. Указ Президента РФ от 01.01.2018 N 2
- "Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области пожарной безопасности на период до 2030 года"
- 8. Указ Президента РФ от 20.12.2016 N 696
- "Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года"
- 9. Указ Президента РФ от 20.07.2017 N 327
- "Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области военно-морской деятельности на период до 2030 года"
- 10. Указ Президента РФ от 06.05.2018 N 198
- "Об Основах государственной политики Российской Федерации в области промышленной безопасности на период до 2025 года и дальнейшую перспективу"
- 11. Указ Президента РФ от 11.03.2019 N 97
- "Об Основах государственной политики Российской Федерации в области обеспечения химической и биологической безопасности на период до 2025 года и дальнейшую перспективу"
- 12. Указ Президента РФ от 11.01.2018 N 12
- "Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на период до 2030 года"
- 13. Указ Президента РФ от 13.10.2018 N 585
- "Об утверждении Основ государственной политики в области обеспечения ядерной и радиационной безопасности Российской Федерации на период до 2025 года и дальнейшую перспективу"
- 14. Указ Президента РФ от 05.03.2020 N 164 (ред. от 21.02.2023)
- "Об Основах государственной политики Российской Федерации в Арктике на период до 2035 года"
- 15. Указ Президента РФ от 20.01.1994 N 170 (ред. от 09.07.1997)
- "Об основах государственной политики в сфере информатизации"
 - 16. Указ Президента РФ от 01.07.1996 N 1008 (ред. от 16.10.2000)
 - "Об утверждении Концепции развития рынка ценных бумаг в Российской Федерации"
 - 1. Основы государственной политики на рынке ценных бумаг
- 17. Указ Президента РФ от 25.04.2018 N 174
- "Об утверждении Основ государственной пограничной политики Российской Федерации"
- 18. Указ Президента РФ от 24.12.2014 N 808 (ред. от 25.01.2023)
- "Об утверждении Основ государственной культурной политики"

Но Основы Основам – формально-юридическая, но не содержательная разница!

Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, утв. Указом Президента РФ от 09.11.2022 N 809

- «Настоящие Основы являются документом стратегического планирования в сфере обеспечения национальной безопасности Российской Федерации, определяющим систему целей, задач и инструментов реализации стратегического национального приоритета «Защита традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти» в части, касающейся защиты традиционных российских духовно-нравственных ценностей» (п. 1)

Основы государственной культурной политики, утв. Указом Президента РФ от 24.12.2014 N 808

- «Настоящие Основы определяют главные направления государственной культурной политики и представляют собой базовый документ для разработки и совершенствования законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих процессы культурного развития в Российской Федерации, а также государственных и муниципальных программ» (п.1).

Категориальная близость и различия «Основ»

Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, утв. Указом Президента РФ от 09.11.2022 N 809

- **«Традиционные ценности** - это нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан России, передаваемые от поколения к поколению, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного пространства страны, укрепляющие гражданское единство, нашедшие свое уникальное, самобытное проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа России» (п. 4).

Основы государственной политики Российской Федерации в области исторического просвещения, утв. Указом Президента РФ от 08.05.2024 N 314

- «Россия - великая страна с многовековой историей, государство-цивилизация, сплотившее русский и многие другие народы на пространстве Евразии в единую культурно-историческую общность и внесшее огромный вклад в общемировое развитие. В основе самосознания российского общества лежат формировавшиеся и развивавшиеся на протяжении всей истории России **традиционные духовно-нравственные и культурно-исторические ценности**, сохранение и защита которых являются обязательным условием гармоничного развития страны и ее многонационального народа, неотъемлемой составляющей суверенитета Российской Федерации» (п. 5). Нормативно-правовую базу настоящих Основ составляют в том числе Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей (п. 2)

Немалую надежду нам дают Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей (далее – Основы), утвержденные Указом Президента РФ от 09.11.2022 № 809.

- В п 1. Основ дается характеристика их места в системе правового пространства и нормотворчества, поскольку они по замыслу нормотворца «являются документом стратегического планирования в сфере обеспечения национальной безопасности Российской Федерации, определяющим систему целей, задач и инструментов реализации стратегического национального приоритета «Защита традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти» в части, касающейся защиты традиционных российских духовно-нравственных ценностей». При этом явно бланкетный характер представленной системы со всей очевидностью направляет нас к дословно воспроизведённому, но не пронумерованному разделу «Защита традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти» Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента РФ от 02.07.2021 № 400 (далее – Стратегия) в которой дословно в части перечня традиционных ценностей в п. 91 повторяются положения п. 5 Основ. Подчиненно-конкретизирующий характер Основ по отношению к Стратегии не позволяют духовно-нравственным ценностям безраздельно стать во главу угла.

Общий вывод по стратегическим НПА:

- **Следует все документы стратегического планирования привести в систему, где на вершине вертикали будут именно традиционные российские духовно-нравственные ценности. Разрозненность документов стратегического планирования при отсутствии даже номинального приоритета по уровню действия источника права создает впечатление, что нет единого мегастратегического документа. Однако по логике всеобъемлющего масштаба это, безусловно, Стратегия национальной безопасности. Возникает риторический вопрос: насколько рефлексивная модель Стратегии от внешних вызовов является оправданной в вопросах развития?**

Упоминания о Боге, кроме как в ч. 2 ст. 67.1 Конституции России, нет ни в одном (!) нормативном акте.

- Разумеется, если не принимать в расчёт используемую при расследовании происшествий на водном транспорте аббревиатуру: «О случаях транспортного происшествия с судами, плотовыми составами, повреждениях гидротехнических сооружений на внутренних водных путях капитан, командир дноуглубительного или дноочистительного снаряда или другое должностное лицо обязаны известить в кратчайший срок ближайшее подразделение *бассейнового органа государственного управления на внутреннем водном транспорте* (далее - **БОГУ на ВВТ**)...». (См.: п. 10 Положения по расследованию, классификации и учету транспортных происшествий на внутренних водных путях Российской Федерации, утв. Приказом Минтранса РФ от 29.12.2003 № 221 // СПС «Консультант+»)

«Если мы не имеем авторитета в вере и во Христе, то во всем заблудимся»

(Ф.М.Достоевский Дневник 1881. XXVII. С. 85).

- Мы не можем не заметить того, что с марта 2020 года (ст. 67.1 появилась в Конституции России в связи с принятием Закона РФ о поправке к Конституции РФ от 14.03.2020 № 1-ФКЗ «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти») прошло уже более четырех лет, но ни в нормативных правовых актах, ни в практике правоприменения мы почти не встречаем даже контекстного упоминания этой конституционной новеллы. Не о вере в Бога, но о религиях упоминается в п. 6 Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

пп. 4 п. 43 Концепции внешней политики Российской Федерации, утвержденной Указом Президента РФ от 31.03.2023 № 229

- В целях усиления роли России в мировом гуманитарном пространстве, формирования позитивного восприятия нашей страны за рубежом, укрепления позиций русского языка в мире и пр. приоритетное внимание Российской Федерации не в последнюю очередь сконцентрировано на содействии в развитии международных связей религиозных организаций, принадлежащих к традиционным для России конфессиям, защите от дискриминации за рубежом Русской православной церкви, в том числе в интересах обеспечения единства православия .

Может быть имеет смысл ключевой и профильный Федеральный закон «О свободе совести и о религиозных объединениях» изложить в качественно новой редакции «О свободе вероисповедания» (разумеется, после того, как ст. 14 Конституции России будет изложена в прямо противоположной редакции)? Атеисты лишь верят в отсутствие Бога, хуже с теми, кто заблуждается в том, что истинно верит в Бога. В этом же законе пора нелицемерно определиться с понятиями тоталитарной секты и деструктивного культа.

- Апогей свободы совести мы наблюдаем на примере нормы ч. 1 ст. 3 Федерального закона от 26.09.1997 № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях» (далее – ФЗ «О свободе совести»), где особо подчеркивается, что «в Российской Федерации гарантируются свобода совести и свобода вероисповедания, в том числе право исповедовать индивидуально или совместно с другими любую религию или не исповедовать никакой...». Формулировка «любую религию» ставит в неоднозначное положение сторонников этого закона, которые настаивают на том, что с помощью этого нормативного правового акта нам удастся бороться с тоталитарными и прочими нетрадиционными и деструктивными сектами и культами.

Провалы в защите национальных интересов от тоталитарных сект видны были на примере практики в ЕСПЧ.

- Если считать этот закон неким механизмом по предотвращению распространения на территории нашего государства различного рода тоталитарных сект, то это по меньшей мере спорно в связи с тем, что в свое время получило широкий резонанс дело в ЕСПЧ против России, где европейская Фемида встала на сторону деструктивного культа – церкви саентологии и вынесла решение о штрафе в отношении России. Дело было инициировано двумя жалобами, поданными против Российской Федерации в Европейский Суд по правам человека в соответствии со статьей 34 Конвенции о защите прав человека и основных свобод двумя гражданами Российской Федерации – Евгением Николаевичем Кимлей и Айдаром Рустемовичем Султановым и российской религиозной организацией «Церковь саентологии Нижнекамска» 17 августа 2001 г. и 2 октября 2003 г. соответственно. Этот процесс был не единичным. Увлечение свободой совести на западный манер в действительности не создавало необходимых для обеспечения общественной безопасности преград против распространения тоталитарных культов. В 1999 году в ЕСПЧ против России обратилась не менее одиозная тоталитарная секта Церковь свидетелей Иеговы. Софизм логики ЕСПЧ был построен на различиях между религиозными группами, которые не должны регистрироваться, и религиозными объединениями, которые связаны были этими обязательствами.

Бога не нужно «возвращать» в Конституцию России насильно, навязывая эту идею тем, кто ее не примет (упоминание о Боге в ст. 67. 1 не меняет главного – светского характера нашего государства согласно ст. 14 Основного закона), в то время как Бог в каждой точке пространства и времени. Необходимо в правовую систему России инкорпорировать поликонфессиональную аксиоматику с признанием особой роли Православия как ведущей религии. Необходимо вернуться к традиционной ценности в сфере государственного управления, форме правления которая соответствует замыслу Творца – теократической меритократической монархии, дополненной недискретным народовластием.

- В любом случае основой для сборки коллективного сознания нашего народа на пути к замыслу и воле Творца должна стать Духовно-нравственная Конституция России, как не формально-юридический документ, а как идеолого-политический «императив» (не навязываемый, а только принимаемый и понимаемый), который не по форме, а содержательно может изменить ситуацию со систематизацией основ государственного управления по меньшей мере и для начала в вертикализации документов стратегического характера.

Апология необходимости разработки поликонфессиональной в пределах традиционных для России религий и на материале творческого начала российского суперэтнуса в его исторической ретроспективе, современном состоянии и в проекции в будущее Духовно-нравственной конституции (ДНК) нашей страны заключается в следующем:

- 1) идеология не терпит пустоты неопределённости вектора поступательного движения и за многовековую историю развития России мы опирались на стержневые идеи, духовно-нравственные принципы, которые позволили нам сохраниться и развиваться как **творческой, читай – жизнеспособной, поскольку Богодухновенной, нации (образ и подобие Божие)**;
- 2) предлагаемый к разработке документ станет **оплотом внутреннего поликонфессионального и многонационального согласия**, построенного не на основе охлократии форсайта якобы экспертов, рефлексивном популизме, опирающемся фактически на власть толпы, а на основе меритократического идеологического проекта на века, базирующегося на научном анализе подлинных духовно-нравственных основ, доминирование которых в разные эпохи приближала нас к Богу и давала нам почву для развития творческих начал;

3) **формула структуры предлагаемой конституции «8 на 8 на 8»** в восемь предложений в преамбуле, восемь глав по восемь статей (число имени Иисуса на греческом языке Ἰησοῦς (I = 10, η = 8, σ = 200, ο = 70, υ = 400, ς = 200) есть 888 – тройная восьмерка (Г.Фаст). Эта цифра определяет символизм восьмиконечной православной звезды по концам православного же креста Спасителя. Категория «Восьмой день» объединяет ветхозаветное окончание сотворения мира с новозаветным его спасением (после ветхозаветной субботы (седьмого дня недели) в первый день новой недели (на восьмой день) воскрес Иисус Христос) , восемь человек семейства Ноя после потопа и пр. Восьмой день упоминается особо в Ветхом Завете как день, в который был впервые обрезан Исаак, прообраз Христа Спасителя. Восемь священных качеств Единого Всевышнего в исламе послужили первопричиной появления человека на Земле. Монизм ангелов в исламе определил и такое же количество их в День Суда по одному на каждое из восьми священных качеств Всевышнего: «восемь ангелов в Судный День над ними понесут Гареш Всевышнего» (69:17; 40:7). Касательно иудаизма, самая важная цифра в Хануке – восьмерка, символизирующая выход за пределы привычного семеричного цикла, за границы физического бытия, что означает нескованность еврейского народа земными благами и удовольствиями, но предназначение для высшей цели (символизм этот прослеживается и в обрезании на восьмой день). Для буддистов восьмерка означает полноту, совокупность всех возможностей, количество символов доброго предзнаменования. 8 сентября – календарная точка переломных побед и сражений России с западными (Бородинское сражение 8 сентября 1812 г., освобождение Донбасса от немецко-фашистских захватчиков 8 сентября 1943 г.) и восточными (Куликовская битва 8 сентября 1380 г., победа без сражения по молитвам к Владимирской иконе Божьей Матери в день ее сретения 26 августа по старому стилю, т.е. 8 сентября по новому в 1395 г., когда свирепый хан Тамерлан захватив Елец не пошел на Москву) захватчиками.

- 4) Духовно-нравственная конституция (далее иногда – **ДНК-документ**) на религиозной и историко-традиционной основе позволит выработать аксиоматику прав коренных народов России на территорию и ойкумену, определить достоверно установленную **субъектность нашего народа и государства**;
- 5) предлагаемый документ должен стать **точкой идеологической сборки приоритетов**, в том числе по конструированию документов стратегического планирования, где на формально-юридическом уровне нет примата одного над другим по уровню нормотворчества, если содержательно не погружаться в букву и дух этих важнейших нормативных правовых актов. Это же касается всей системы законодательства, а также любых форм нормотворчества;
- 6) ДНК-документ позволяет повергать сознание масс к Богу и Правде Его изнутри, выстроить институты публичной власти на основе рефлексии к такой трансформации в опережающем или одномоментном режиме сообразно переменам, постепенно и последовательно выстраивая **меритократическую монархию с патриархом – духовным надконфессиональным лидером в вершине государственного устройства**;
- 7) Духовно-нравственная конституция является опорной для формирования **стратегии России в качестве ковчега для традиционных ценностей**, в котором при большом вызове сильного искусственного интеллекта в виде реальной угрозы интеллектуальной депопуляции нации мериторратическое воспроизводство будет обеспечено качественным (открытия, изобретения, произведения литературы и искусства), а не только количественным ростом народонаселения. Основная угроза от линейного применения сильного ИИ заключается не столько в вероятном «бунте» интеллектуально превосходящих человека машин, сколько в **неизбежном пассивном «самовымирании» творческого потенциала в народе за ненужностью, когда образовавшаяся пустота будет заполняться ИИ-суррогатами**;

8) предлагаемый документ станет базовым фундаментом для всех существующих ветвей власти и главных ее акторов в сотрудничественном, а не контролирующе-конкурентном и балансируемом пространстве сдержек и противовесов, где на первом месте помазанник Божий – монарх, сочетающий в себе сакральность верховной власти правителя и надконфессионального духовного лидера, замыкающего на себе функционал всех ветвей власти, публичных отношений и внутреннюю суть меритократии на основе сорботнического недискретного народовластия. Внешний контур, обеспечивающий устойчивость системы, есть **высший суверенитет Бога, а поиск правды и Царствия Его, познание замысла и воли Творца есть всепроникающий смысл созидательного человеческого бытия.**

Октабазис. Трёхмерность восьми основ ДНК-документа.

- Пользуясь материалом и техникой широко известного пентабазиса , позволю себе предложить гипотетическую и требующую более глубокой проработки модель октабазиса в трёхмерном пространстве православной восьмиконечной звезды из двух пересекающихся квадратов. Отдельная благодарность Евгению Викторовичу Гарину за помощь и подсказки в конструировании ключевых позиций. Венчает звезду монарх, одновременно являющийся духовным надконфессиональным лидером нации, по внешнему периметру звезды каждая из точек (и внутренних треугольников) означает основу семидневного + 1 цикла Сотворения мира и Воскресения Христова, базовых институтов и ценностей. Пересечение двух квадратов восьмиконечной православной звезды образует контуры восьмёрки в трех проекциях точек и фигур («8*8*8»).

Теократическая монархия -
надконфессиональный
духовный лидер, властвующий
от Бога по благословию Его

